Nem megy az altaldnossig rovasara, ha feltételezziik, hogy o > . Messe a CK egyenes az AB oldalt D-ben, a
koriilirt kort masodszor F-ben és jeloljiik a keresett szoget d-val.
A D pont helyzetét tekintve altaldban haromféle esetet kell megkiilonboztetni:
(1) &« < 90°: D az AB szakasz bels6 pontja (1. abra — V6. az a) és b) hataresetekkel);
(2) @ >90°, de @ — < 90°: D az AB szakasz B-n tali meghosszabbitasan van (V6. a ¢) hataresettel);
(3) > 90° és o — B > 90°: D az AB szakasz A-n tuli meghosszabbitasan van (2. 4bra — V6. d) hataresettel).
Az (1) esetet tekintve a & hegyesszog (« > [ miatt) az ADCa-nek D-nél fekvd szoge (1. abra).

1. dbra

A CAFE derékszogld haromszégben
AEC< = f,
mint a kéz6s AC' iven nyugvo keriileti szogek, és igy mint potloszog
ACE< = ACD< =90° — 8.
Az ADCA-b6l tehat
§=180°—a—(90° - B) =90° —a+ 5 =
=90° — (o — B).

Pontosan ugyanilyen tton, ugyanerre az eredményre jutunk a (2) esetben is.

2. dabra

A (3) esetben — midén a — 8 > 90° — az ADCA-b61 (2. abra)
0 =180° — (180° — a) — [1800 —(90° — [3)] =
=a—180°+90° — 8 = (o — B) — 90°.
Tehat altalanos érvénnyel allithatjuk, hogy a > £ esetén
6 =190° — (a — B)].
Hatar-esetek:

a) a=p, § =90° (CK az egyenld szart haromszog szimmetria tengelye);
b) v =90° (vagyis AB atmérs) esetén ov = 90° — 3, és igy § = 2[3;
¢)a=90°6=0 (CK =CB, D= B);

d)a—5=90°6=0(CK | AB).

Megjegyzés: A megoldok — csaknem kivétel nélkiil — kizarolag az (1) esettel foglalkoztak.



